



广州明确来穗返穗人员核酸检测及健康管理要求

中风险地区来穗需居家监测 14 天

1月28日,记者从广州市卫健委获悉,市卫健委根据现行国家、省、市新冠肺炎疫情防控相关政策,对近期来穗返穗人员进行核酸检测以及相关健康管理要求进行了梳理,为市民群众来穗返穗提供指引。其中,明确了春节期间(1月28日至3月8日)跨省人员或重点人群返乡须提供7天内核酸检测阴性结果,并实行14天居家健康监测。

■新快报记者 黄闻禹 通讯员 穗卫健宣

跨省人员返乡实行 14 天居家健康监测

跨省人员或重点人群返乡是指:跨省返回广州市农村地区(镇、村)人员,入境解除隔离人员、粤港跨境货车司机、来往港澳小型船舶船员和港澳流动渔民(含内地渔工)、隔离场所工作人员、发热门诊(诊室)工作人员、直接接触进口冷链食品和进口货物相关工作人员、国际航班机组人员等重点人群返回广州市农村地区(镇、村)。

对上述两类人员的要求为:返乡当日应主动向当地村委会报告,按要求提供7天内核酸检测阴性结果,并实行14天居家健康监测,其间不聚集、不流动,每7天进行一次核酸检测。

从境外来穗返穗人员严格落实“14+7”

对于从境外来穗返穗人员,广州要求入境人员继续严格落实“14+7”隔离管理,即实施14天集中隔离医学观察后,目的地为广州且具备居家隔离条件的人员,继续实施7天居家健康管理,其间居家不外出,不参加聚集性活动。目的地为广州但不具备居家健康管理条件的,在原集中隔离场所继续实施7天集中隔离医学观察。在入境第21天进行一次核酸检测。

目的地在穗外的,在完成14天集中隔离观察后,能提供有效离穗机票、车票、船票信息的,解除隔离后做好

个人防护离穗。

高风险地区来穗返穗人员实施 14 天集中隔离

对于从国内其他地方来穗返穗人员,按不同的疫情防控风险分级,实行不同健康管理要求。

一是中高风险地区所在地级市人员来穗,须持7日内有效新冠病毒核酸检测阴性结果。

二是中高风险地区所在地级市来穗人员,实行“四个一”健康管理,即发放一份健康告知书,开展一次健康问询,查验一次健康码,开展一次核酸检测。其中,从高风险地区所在县(区)或当地政府宣布全域封闭管理地区的来穗返穗人员,实施14天集中隔离健康观察,费用自理,第1、7、14天进行核酸检测。

中风险地区所在县(区)人员,应在抵穗后12小时内向所在居委和单位(或所住宾馆)报告,实行14天居家健康监测,第1、14天进行核酸检测。如无居家条件的,实施14天集中隔离健康观察。

高风险地区人员或近14天内有高风险地区旅居史人员春运期间不流动。中风险地区人员或近14天内有中风险地区旅居史人员春运期间原则上不流动;如确需出行,须经当地疫情防控指挥部批准,并持有3天内有效新冠病毒核酸检测阴性结果。

春运开启

广州 2.2 万警力全力护航



■春运首日,民警在广州火车站巡检。

■新快报记者 毕志毅/摄

新快报讯 记者林钢威 通讯员邱礼宏 江曦报道 2021年广州地区春运于1月28日正式拉开帷幕,广州警方全力投入到春运安保工作第一线。春运期间,广州警方常态化部署春运安保力量2.2万余人(含武警、边防、学警、保安等安保力量),全力保障2021年广州地区春运平安有序。截至28日16时30分,广州火车站、火车东站、火车南站、火车北站和各汽车客运站场的治安和周边交通秩序良好。

春运开始后,公交警方每日常态化部署春运安保警力2300余人次,加强春运高峰期秩序维护。在地铁广州火车站、广州南站、广州东站等重要站点,还加派特警及警犬加强巡守。目前,共累计出动特警200余人次、警犬140余头次,检查各类箱包物品56200余件,查获有毒危险品900ml,管制刀具2把。

泰康拜博口腔创设安全诊疗环境,疫情期间看牙不宜再拖延

特别报道

回望2020年初,新冠肺炎疫情突袭,一些地区一度暂停部分医疗机构口腔门诊服务。随着疫情得到控制,口腔医院被打乱的工作计划逐步回到正轨。近期,新冠疫情防控阻击战到了关键时期,因口腔诊疗操作存在传播风险,许多市民担心疫情影响,选择忍受自身口腔问题带来的疼痛和不适感,未能及时就诊,进而导致口腔问题恶化。

疫情期间,牙病无小事,面对解除患者病痛同时保障安全就诊的需求,无数口腔人在行动。记者了解到,为让前来就诊的患者能够放心、安心,泰康拜博口腔进一步升级优化疫情防控工作,多次举办门诊内部培训会,积极配合相关检查部门做好迎检工作,严把医疗质量和院感防控,全力为患者营造安全的就诊环境。

精细化、常态化防疫,筑牢就诊安全防线

疫情之下,对于患者想前往牙科就诊,却担心消毒、防疫和安全的现象,泰康拜博口腔勇担责任,将创造让患者及医护人员放心的诊疗环境当做使命。

在诊前防控环节,泰康拜博口腔建立了预检分诊、疫情报告、消毒隔离、医疗废物管理等制度,并对疫情防控工作方案和突发疫情应急预案加以完善。不仅对全员进行新冠肺炎防护知识培训,做到全覆盖并考核100%合格通过,同时开展了院感防控分级分类培训,加强每日督导检查,及时自查自纠,做到每日对医务人员进行健康监测,包括体温、症状筛查、居住地疫情风险信息、同住人员健康情况等。

在预检分诊环节,患者在门诊入口处便可看到特别设立的预检分诊处,可在此进行体温测量、健康码查验、流行病学史及症状询问等。泰康拜博口腔会及时更新国内中高风险地区,建立就诊人员信息登记系统,内容包括姓名、身份证号、住址、手机号、体温、症状、临床诊断、处置措施等内容,确保信息可追溯、人员可追踪。在个人防护工作上,预检分诊人员穿戴防护服、防护帽、护目镜、医用防护口罩,并在预检分诊处配置手消毒液、一次

性医用外科口罩。泰康拜博口腔在入口显著位置张贴发热患者到附近设有发热门诊的机构就诊的提示,设置应急隔离观察区,从而加强对患者的就医指引。

就诊环节的安全保障是防疫工作的重中之重。泰康拜博口腔设置了分时段预约、等候区划分、加强人员疏导、设置1米线等措施,并严格按照“一医一患一诊室”的就诊原则,避免门诊内人群聚集。为了保障消杀无死角,泰康拜博口腔的诊室、候诊处、走廊、电梯、卫生间等公共区域加大消毒频次,特别是预检分诊处等重点区域至少每天4次,并登记记录,同时加强通风换气,及时清洗、消毒、更换通风系统设备。对于各种注射器具、穿刺器具、采血器具等医疗器械,严格做到“一人一用一灭菌”,对于进入人体组织、无菌器官的医疗用品达到灭菌要求,接触皮肤、黏膜的器械和用品达到消毒要求。

值得一提的是,除诊前防控、预检分诊及就诊环节加强防疫外,泰康拜博口腔还设置了双重保障,为院内一线医护人员进行新冠疫苗注射,在保障患者安全就诊的同时保护医护人员,防止交叉感染。



专业化、舒适化服务,打破看牙拖延症

根据《2020年口腔医疗白皮书》,我国总人口从2010年的13.4亿人增长到2017年的13.9亿人,而随着人口基数的增长,口腔医疗的需求人数也增长到6.94亿人。整体来看,有约50%的中国居民患有各类口腔疾病,口腔医疗的需求长期保持在高位。但是根据患病的严重程度,大部分的口腔患者并没有引起足够的重视,加之新冠疫情来临,使更多患者选择了牙痛“忍一忍”,看牙“缓一缓”,最终,不仅患者自身承担了生理的病痛,治疗难度、花销也随之上升,及时就医无疑是最健康、最经济的选择。

但在疫情影响下,泰康拜博口腔在2020年NPS(净推荐值)提升3.5个百分点,达73.3%,试点的客户终身经营项目亦初见成效;多家“星级门店”成功落地,成为高端服务和极致体验的旗舰。这与其坚持高标准医疗服务,打造极致客户体验分不开。追根溯源,在泰康拜博口腔刘挺军总裁倡导的“客户利益高于一切”原则下,泰康拜博口腔全面搭建了标准化的医疗质量管控体系,落地三级查核,形成闭环管理;全面从严各项防疫措施,压实防控责任,泰康拜博口腔在疫情防控上取得阶段性胜利。

一边为了患者的口腔健康开诊,一边筑牢防疫管控的健康防线,医护人员在保障自身零感染的基础上,为患者提供安全的诊疗环境、专业的诊疗服务,泰康拜博口腔在新冠疫情的冲击下,作为口腔行业知名品牌书写了突围疫情新篇章。